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£ minulého roéniku jiF vite, Ze Dyrikilng vliastnosti latek zavisi pledeviEim na
teplotE. Nékteré z nich (hustota, teplota tanf nebo varu, ...) se viak méni

i & rostoucim nebo klesajicim atmosférickym tlakem. Jejich hodnoty jsou proto
v labulkdch obvykle udaviny pfi normalnim atmosférickém tlaku. Podle
mezinarodni amluvy je normalnf tlak p, veduchu stanoven v arovni hladiny
mofe pii teploté 0 7C. Jeho velikosl je p, = 101,325 kPa.

Shrnuti

Meteorologie se zabyva fyzikalnimi jevy v tropostefe. Tyto jevy splsobuji vet-
Sinu zmen podas.

Zakladni meteorologicke prvky jsou: teplota vaduchu, tlak vzduchu, vihkost

wzduchu, proudéni vzduchu, oblacnost a srazky. Na zakladé namérenych hod-

not sestavuji meteorologove predpoved podasi.

Otazky a ukoly

551 ¥ Prof mi vé&ina piimoefskych oblasti a ostrovil pomérné stilé polasi, bex
enafnych vwkyvu?
E Sleduj uspéinost kritkodobé (vEEinou tFdenni) pledpovidi polasi. Zapisuj
si manni i odpoledni leploly veduchu, oblafnos! a smfky.
El Nainternetu nebo v encyklopedii zjisti, co je o tornddo a jak venika.

Archimediv zakon pro plyny

Ca shmyshis, Montko, Jo tezd jeden kllogram 2eleza nebo
Jadan kllagram peit?™ .5 tim mne nenapdlls, Romano, to
Uz znam z lonska. Zelezo ma sice vetsl hustotu, ale hmot-
nostl [sou stejne.” | Dobfa, ale pradstav sl Ze daE na
Jednu misku revnoramennych vah Jeden kllogram Zeleza
ana druhou Jeden kllogram pefl. Ktera miska
klasna?™ Zadnd vahy slouzl k méfeni hmotnostl ¥
ata e piece, Jak uz jsem fakla stejnd.” A oo kdy-
bys to wazlla ve voda ™ | Tak to @ naco |Ingho
Romano. Ve vode buds pieobit podla archimedova
zakona na pari vetsl vatlakovd sila nez na 2eleza, proto
pujde dold miska se Zelezem.” Ko vidiE a va vaduchu
tomu bude takea tak. Podle mne j@ Jeden kilogram 2eleza 18251 nez
Jadan kllagram peil.” Ma pravdu Romana nebo Monlka?

Zijerne na dng veduiného mofe. Vime jiZ, Ze atmosfé-
ricky fak klesd s vyikow Proto je v okol hornf Eisti kaZ-
dého (élesa v atmosfiéfe ni?sl lak neZ v okoli dolni fsti.
Vyslednice Hakovyeh sil miff proto vzhiro. Télo vysled-
nici fkiame vzilakovi sila stejng jako u kapalin.

Na obrizku jsou fervenymi fipkami naznafeny sily plso-
bici na stejné velké plochy povrehu télesa. Vatlakova sila
je Enfrornéna FAuou sipkou.
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